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TURENE TIL KIRKEGÅRDEN

Da jeg var barn, holdt jeg meget af at komme 
på besøg hos min mors forældre, der boede i 
Brønshøj. 

Helt fra jeg var lille, tog min mormor mig 
med ud at gå og jeg har gået mange ture med 
hende. Som barn var vore ture altid til fods, for 
mine bedsteforældre havde hverken bil eller cy-
kel. Så vi gik, når der skulle købes ind, eller når 
vi besøgte parken, eller tog til legepladsen.

Men i dag skal det handle om turene til kirke-
gården. Brønshøj kirkegård ligger kun en lille 
kilometer fra stedet, hvor mine bedsteforældre 
boede – selvom det for en lille dreng nu nok 
kunne synes, som en meget lang tur. 

På vore ture til kirkegården fortalte min mor-
mor ofte om de mennesker, der lå på kirkegår-
den. Om sin mormor, altså min tipoldemor. 
Hende kunne jeg ikke selv huske for hun døde, 
da jeg var meget lille. Min mormor fortalte også 
om sin far og bedstefar. De lå også begravede 
der. Gennem min mormors fortællinger kom 
jeg til at kende til familiemedlemmer, som, selv-
om jeg aldrig selv personligt havde mødt dem, 
alligevel var en del af også min historie, fordi 
de var en del af familiens historie. Til familie-
sammenkomster når talen faldt på familiemed-
lemmer, som jeg aldrig selv havde mødt, var de 
på grund af fortællingerne alligevel ikke helt 
ukendte for mig.

Siden blev flere stedt til hvile på gravstedet. 
Familiemedlemmer som jeg selv havde kendt. 
Min oldemor. Min morfar. Som jeg blev æl-
dre, vedblev jeg med at besøge min mormor – 
og ofte gik vi en tur til kirkegården. Så sørgede 
min mormor, som altid, for, at der så pænt ud 
på gravstedet. Vandede og rev lidt. Og så talte vi 
og fortalte historier. Nu kunne jeg også bidrage 
med mine egne minder.

Efter at jeg mistede min mormor, fortsatte jeg 
med at tage turen til kirkegården. Nu ofte sam-
men med min søn. Så talte vi om oldemor, og 

jeg fortalte om hans oldefar, som han ikke har 
kendt. Så vandede vi og rev lidt.

Det var selvfølgelig ikke kun på turene til kir-
kegården, at min mormor og jeg – og siden min 
søn og jeg – talte om dem, der lå der. Turene til 
kirkegården har også været en måde at vise, at vi 
stadig tager os af dem, vi har holdt af. Vi sørger 
for, at gravstedet ser pænt ud. Vi tager os tiden 
til at besøge kirkegården.

Det er ikke alle forundt at have et familie-
gravsted, hvor mange generationer er samlet. 
Gennem livet flytter mange langt væk fra barn-
domshjemmet, familier bliver spredt over hele 
landet. Det er naturligt at blive begravet i den 
by, hvor man har boet og i nærheden af sine 
børn. Min fars forældre er begravede i Jylland, 
hvor de boede. Nogle vælger de ukendtes grav-
sted, måske for ikke at bebyrde de pårørende.

I de senere år er der blevet stadigt længere 
mellem mine ture til kirkegården. Der er langt 
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TURENE TIL KIRKEGÅRDEN

mellem Thy og Brønshøj. Turene til kirkegården 
med min mormor var med til fra barnsben af 
at lære mig, at blot fordi mennesker er døde, så 
kan de for os, der kendte dem, leve videre, når vi 
taler om dem og mindes dem. Vi behøver selv-
følgelig ikke en tur til kirkegården, som anled-
ning for at mindes og tale om dem vi har mistet. 
Men nu var det turene til kirkegården, det kom 
til at handle om i dag.

De bedste hilsener
Anders Egon Møller, sognepræst

FOREDRAG MED ANDERS BONDE

ER DER NOGET AT  
GRINE AF, NÅR VI  
BLIVER GAMLE? 

– når alderdom bliver en kvalitet

giver mening og livskvalitet. Og her spiller en 
god gang lune og en varm latter en ikke ringe 
rolle.

Landbokulturen er Anders Bondes inspi-
rationskilde. Her er der netop tradition for at 
tillægge livserfaringen stor betydning. Og det 
er hans opfattelse, at de ældre rummer en res-
source af indsigt, som samfundet som helhed 
kunne være tjent med at drage større nytte af.

Omkring halvvejs i foredraget holder vi en 
kaffepause, og i løbet af aftenen synger vi også 
et par sange fra Højskolesangbogen.

Glæd dig / jer til en spændende og udbyt-
terig aften! Alle er velkomne.

Det er overskriften for et foredrag af tidligere 
præst på landet, provst (i Favrskov) og bonde

ANDERS BONDE
TIRSDAG, DEN 17. MARTS 2026 
KL. 19.00 I SJØRRING SOGNEHUS

Med udgangspunkt i et møde med menne-
sker, der er nået til en af de »ældste klasser« 
i »Livets skole«, giver han et muntert indblik 
i det »Livets efterår«, som for de fleste rum-
mer mange spændende nuancer. Ofte kan det 
være et liv på trods; men selv her kan alder-
dommen vise sig at være en udfordring, der 
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NYT FRA FORMANDEN

KONSTITUERING
Menighedsrådet skal hvert år konstituere sig på 
ny, men der er ikke mange ændringer: jeg fort-
sætter som formand, Anders Møller som næst-
formand og Niels Henning som kasserer. Jeg 
overtager desuden sekretærposten. 

Kirkeværgerne er stadig: Sjørring Kirke, 
Anton Mikkelsen - Skjoldborg Kirke, Lisbeth 
Hornstrup - Kallerup Kirke, Jytte Nielsen og 
Flemming Krog er blevet ny kirkeværge i Thor-
sted. I stedet for Luise er Tina Tange ny kontakt-
person for personalet.

Udvalgene arbejder videre som før.

JULEGUDSTJENESTERNE
Årets julegudstjenester blev afviklet som sæd-
vanligt. Det er altid et puslespil, men vi forsøger 
at fordele de tidlige og sene gudstjenester for-
skelligt hvert år. De fleste kirkegængere fore-
trækker en julegudstjeneste midt på eftermid-
dagen juleaften, men da vi kun har én præst og 
én organist vil der også være en tidlig og en sen 
gudstjeneste. 

Vi flytter de tidlige og sene gudstjenester ju-
leaften rundt på kirkerne hvert år, sådan at man 
altid vil kunne finde en gudstjeneste, der passer 
én i en kirke tæt på.

SJØRRING KIRKE
Nogle meget gamle projekter i Sjørring Kirke er 
ved at være bragt til ende. I efteråret fik vi in-
stalleret nye højtalere, det håber vi, at I også kan 
høre har givet en meget bedre lyd i kirken.
Desuden bliver der i disse dage indlagt fjern-
varme i kirken – endelig. Det har været et lang-
trukket projekt med mange forhindringer og 
ændringer; men nu kommer det forhåbentlig 
endelig til at fungere, sådan at vi ikke skal fryse 
under gudstjenesterne.

PRÆSTEGÅRDEN
Et andet langtrukket projekt er vores præste-
gård. Vi fik et tilbud på at bygge ny præstegård 
i Sjørring på 8,9 mio. Det beløb var alt for stort 
for os i menighedsrådet, så vi er gået tilbage til 
at se på at renovere præstegården i Skjoldborg. 
Vi har haft en bygningsrådgiver fra Stiftet ude 
for at gennemgå bygningen og han har fore-
slået en del forbedringer. Blandt andet foreslog 
han at få jordvarme og solceller, at efterisolere 
både krybekælderen og loftet, at ændre på lyset 
indenfor og lave genvexanlæg. Dette regner vi 
med at kunne udføre for omkring 1,5 mio. og vi 
går i gang med at finde en bygningsrådgiver, der 
kan hjælpe os igennem projektet.

De bedste hilsner
Bodil Skoust, formand
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FÆLLESSANG I KALLERUP KIRKE

Fællessang er en hurtig vej til at danne fælles-
skab, og vi vil synge sammen – i fællesskab – i 
Kallerup Kirke onsdag d. 25. februar kl. 19.00.

Der opstår noget fantastisk når vi synger sam-
men, og når vi dykker ned i vores fælles danske 
sangskat.

Sange der betyder så meget for, hvordan vi 
oplever vores samtid og vores fælles historie.

Denne aften vil vi synge efter den nyeste Høj-
skolesangbog, og dykke ned i vinterens og for-

årets sange bl.a. udvalgt af Annette. Men der vil 
også blive lejlighed til at deltagerne i fællessan-
gen kan ønske sange. Den ene af kirkens organi-
ster, Annette Boch Pedersen, sidder ved klave-
ret, akkompagnerer og danner ramme om den 
musikalske oplevelse.

Alle er velkommen til denne aften i fællesska-
bets tegn, hvor menighedsrådet er vært ved en 
kop kaffe/ the midtvejs – og der er fri entré.

Mellem Vinter og Forår i Sang
I KALLERUP KIRKE
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Kontakt organist 
Mette Holm Nielsen 
Tlf. 20 40 40 63 

18 Februar 
2.-6. klasse. 

13.15-14.30 

BØRNEKOR
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SOGNEINDSAMLING 2026

Menighedsrådet vil igen i år lave sogneindsam-
ling sammen med Folkekirkens Nødhjælp. Det 
kommer til at foregå søndag den 8. marts. Der 
vil være gudstjeneste i Skjoldborg Kirke kl. 9 og 
herefter vil vi samles i Sognehuset i Sjørring, 
hvor man vil få sin rute og indsamlingsbøtte. 

Efter indsamlingen ca. kl. 12, mødes vi atter i 
Sognehuset, her vil pengene blive talt op og me-
nighedsrådet vil være vært ved lidt at spise.

Vi ved, at mange af jer har haft en fast rute 
gennem flere år, og vi håber, at I har lyst til at 

være med igen i år. Der er også plads til nye ind-
samlere og det kunne være skønt, hvis vi kunne 
blive mange, der ville være med. Det er hygge-
ligt at samle ind sammen, så tag naboen eller 
børnene med og hjælp hinanden med at samle 
ind til mennesker i nød.

Det er i år Jytte Nielsen fra Kallerup, der står for 
indsamlingen. I kan melde jer til hos hende på 
tlf. 25 21 34 37.

Hjælp mennesker i nød – send et bidrag:
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MORGENSANG

Det enkle formål er at synge både vel-
kendte og nye salmer og sange. Der vil 
blive sunget fra især højskolesangbogen 
samt fra andre sangudgivelser. Efter en ti-
mes fællessang slutter vi med kaffe/te og 
rundstykker. 

Det er gratis at deltage og kræver ingen 
tilmelding.

3. MARTS: 
Nu titte til hinanden

7. APRIL: 
Påsketid

5. MAJ: 
Folkemusikkens traditionelle viser

2. JUNI: 
Det summer af sol 

Vi glæder os til at se dig!

MORGENSANG FØRSTE TIRSDAG I MÅNEDEN KL. 9.30-11.00

Morgensang

7. April kl. 9.30

Sognehuset, Sjørring

Påsketid

Morgensang

5. Maj kl. 9.30
Sognehuset, Sjørring

Morgensang

2. Juni kl. 9.30Sognehuset, Sjørring

Det summer af sol
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BABYSALMESANG I SJØRRING KIRKE

Babysalmesang er for babyer imellem 2 og 
8 måneder. Det er en stund med nærvær 
mellem forælder og barn i kirkens rum; 
hvor vi synger og leger, lytter og oplever 
musik, lys og lyd sammen med barnet. 

Babyer er meget åbne for sansninger og 
elsker at sanse sammen med mor eller far. 
Når man synger for og med sit barn for-
midles følelser af nærvær, glæde og øm-
hed. Følelser der er et væsentligt grundlag 
for et barns personlige udvikling. 

Du er velkommen til babysalmesang 
i Sjørring Kirke torsdage fra kl. 10.30 
til 11.30; indtil og med torsdag den 19. 
marts.

Vi slutter hver gang af med en kop kaffe 
eller te og lidt tid til at sludre sammen in-
den vi går hjem. 

Medbring gerne et lille tæppe som din 
baby kan ligge på. 

Tilbuddet er gratis og vi vil gerne, at man 
tilmelder sig hos Annette Boch Pedersen. 
annetteboch@gmail.com eller på tlf. 21 96 
44 48. 

Hvis man en dag er forhindret er det 
fint, hvis man lige sender en sms om det. 

Bedste hilsner fra din kirke  
samt organist Annette Boch Pedersen 

Vi synger stadig - Babysalmesang i Sjørring kirke  

 

Babysalmesang er for babyer imellem 2 og 8 måneder. Det er en stund med nærvær 
mellem forælder og barn i kirkens rum; hvor vi synger og leger, lytter og oplever 

musik, lys og lyd sammen med barnet. 

Babyer er meget åbne for sansninger og elsker at sanse sammen med mor eller far. 
Når man synger for og med sit barn formidles følelser af nærvær, glæde og ømhed. 

Følelser der er et væsentligt grundlag for et barns personlige udvikling. 

Du er velkommen til  babysalmesang i Sjørring kirke 

torsdage fra kl. 10.30  til 11.30; indtil og med  torsdag d. 19. marts 

Vi slutter hver gang af med en kop kaffe eller te og lidt tid til at sludre sammen inden 
vi går hjem. 

Medbring gerne et lille tæppe som din baby kan ligge på. 

Tilbuddet er gratis og vi vil gerne, at man tilmelder sig hos Annette Boch Pedersen. 

annetteboch@gmail.com eller på tlf. 21 96 44 48.  

Hvis man en dag er forhindret er det fint, hvis man lige sender en sms om det. 

Bedste hilsner fra din kirke samt organist Annette Boch PedersenJ 

PS. Næste hold starter i Tilsted kirke d. 9/4, og i Sjørring kirke d. 20/8. 

 

PS. Næste hold starter i Tilsted Kirke den 
9. april og i Sjørring Kirke den 20. august.
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BEDEDAG

Som det vil være mange bekendt, har Bededag 
siden 2024 været at betragte som en ganske al-
mindelig arbejdsdag. 

I vort pastorat har vi valgt fortsat at fejre 
gudstjeneste omkring Bededag. Gudstjenesten 
bliver således aftenen inden Bededag – altså 
torsdag aften. 

Vi arbejder nemlig ihærdigt på at skabe en 
ny tradition i vort pastorat, hvor man først går i 
kirke og efter gudstjenesten går ned i sognehu-
set og nyder varme hveder sammen med andre 
kirkegængere. 

Men vi kan ikke skabe den tradition uden dig, 
så mød frem!

Vi fejrer gudstjeneste i Sjørring Kirke torsdag 
den 30. april kl. 19.00.

ÅRSTIDERNE

De fire årstider – forår, sommer, efterår og vinter – følger hinanden i en evig cyklus, 
hvor vinterens kulde og mørke nu træder i baggrunden. Solen begynder at varme jor-
den igen, og små grønne spirer titter frem, hvilket varsler en ny begyndelse. Fuglene 
synger igen ivrigt, og luften føles friskere, mens vi mærker håbet om varme og lysere 
tider. Foråret er en tid til at nyde naturens genfødsel, fra de første forsigtige blomster 
til de spæde blade, der folder sig ud på træerne. vi byder foråret velkommen, når sneen 
smelter, og dagene bliver mildere, et tegn på fornyelse og håb for den kommende tid.
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NØRKLEKLUB

Nørkleklubben mødes alle onsdage kl. 14.00-16.00  
– dog ferie 1. april. 

Alle er velkomne med eller uden nål og pinde. 

Vi hygger og hjælper hinanden med  
vores projekter.

Hilsen Kirsten Humlum, mobil 2112 1031, 
STSK menighedsråd

Den sidste torsdag i februar, marts, april og 
maj mødes en kreds af læseinteresserede til 
en fælles snak om den bog, man i kredsen 
har valgt at læse i den pågældende måned. 
En hyggelig aften, hvor vi foruden samta-
len, drøftelse af forslag til kommende bø-
ger også får tid til at nyde medbragt kaffe 
og brød. 

Vi er absolut ikke en lukket kreds, så hvis 
du er interesseret, er du velkommen til at 
møde op på de annoncerede tidspunkter el-

ler kontakte Anne-Lise Bolt-Jørgensen på 
telefon 2066 9265 for eventuel lån af må-
nedens bog forinden. 

Alle aftener foregår kl. 19.00 i Sognehuset, 
Næstrupvej 6, Sjørring og de kommende 
datoer er: 

	 Torsdag den 26. februar	
	 Torsdag den 26. marts 
	 Torsdag den 30. april 
	 Torsdag den 28. maj

LITTERATURAFTENER / LÆSEKREDS

EFTERLYSNING AF PÅRØRENDE

Fredningstiden for nedenstående gravsted på 
Sjørring kirkegård er udløbet den 31. 12. 2025:

VE 404-405
Afdøde Helga Nørgaard Dueholm Jepsen
f. 8. maj 1923, d. 27. november 1995

 Hvis man har kendskab til afdøde eller ken-
der familie til afdøde må man meget gerne hen-
vende sig til graverkontoret tlf. 20141175.

Med venlig hilsen og  
på forhånd tak for hjælpen

Graveren, Sjørring kirkegård
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PÅSKEGUDSTJENESTE FOR BØRNEHAVEN
Torsdag den 26. marts kl. 10.00 i Skjoldborg Kirke
Skjoldborg Fribørnehave og Vuggeri

PÅSKEDAGENE
Skærtorsdag den 2. april
Kallerup Kirke kl. 17.00

Langfredag den 3. april
Skjoldborg Kirke kl. 10.30

Påskedag den 5. april
Sjørring Kirke kl. 10.30

2. påskedag holder vi traditionelt på skift med 
Tilsted pastorat. I år, 6. april, vil der være 
gudstjeneste i Tilsted Kirke kl. 10.30.

Kom og vær med når vi den 4. maj 
kl. 19:00 lader Thorsted Kirke dan-
ne rammen om en stemningsfuld 
stund og fejring af befrielsesaftenen 
den 4. maj 1945.

Der vil være musik fra tiden om-
kring besættelsen og sammen vil vi 
synge nogle af de sange, der bandt 
befolkningen sammen – dengang 
som nu.

PÅSKENS GUDSTJENESTER

4. MAJ – THORSTED KIRKE
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Anden pinsedag rykker kirken ud i det fri, når den årlige friluftsgudstjeneste på 
tværs af sognene fejres under de grønne trækroner ved friluftsscenen i Christians-
gave.

FDF-orkestret, Thisted Kirkes Drenge- og Mandskor, Nordvestjysk Pigekor, prov-
stikoret ProCantis og børnekor fra hele provstiet medvirker sammen med præster, 
spejdere, FDF’ere og mange engagerede frivillige.

Dagens prædikant er Julius Bang Holst, sognepræst ved Tømmerby, Lild og Lilds-
trand kirker.

Efter gudstjenesten fortsætter FDF-orkestret med at spille, mens vi nyder kaffe/
te og kage i de grønne omgivelser - venligt medbragt og serveret af provstiets me-
nighedsråd.

Der er gode parkeringsmuligheder ved Bibliotekspladsen og Plantagepladsen.
I tilfælde af regnvejr flyttes gudstjenesten indenfor i Thisted Kirke.

FRILUFTSGUDSTJENESTE 2. PINSEDAG

Friluftsgudstjeneste med hele Thisted provsti
Mandag d. 25. maj kl. 11.00 i Christiansgave, 

Thisted 
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KONFIRMATION 2026

SKJOLDBORG KIRKE 
SØNDAG DEN 3. MAJ

SJØRRING KIRKE 
SØNDAG DEN 10. MAJ

SJØRRING KIRKE 
SØNDAG DEN 10. MAJ
Andrea Ady Mose Gregersen
Andrea Brogaard Arneraq Jensen
Andreas Møller Dahl
Arthur Grube Brandt Dragsdal
Asta Bust Facius
Astrid Kappel Jensen
Bodil Rose Sørensen
Clara Hauerberg
Emil Schultz Jacobsen
Emma Lindgaard Christensen
Isabella Krogsgaard Nielsen

Joey Gade Grønkjær
Johan Harthin Vangsgaard
Liam Vilsgaard Votborg
Rasmus Møller Kristensen
Sara Kragh Pedersen
Silja Vestergaard
Tim Henriksen 

SKJOLDBORG KIRKE 
SØNDAG DEN 3. MAJ
Jens Brogaard Pedersen
Marcus Møller Jeppesen

ÅRETS KONFIRMANDER I  
SKJOLDBORG OG SJØRRING KIRKER 
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MINIKONFIRMANDER

Nu er der ikke længe til foråret – derfor 
opfordres alle, der går i 3. klasse og deres 
forældre til at holde godt øje med STSK ś 
hjemmeside og Facebook. Inden længe 
lægger vi nemlig indbydelsen til mini-
konfirmand ud. 

Minikonfirmandforløbet kommer til at 
ligge tirsdag eftermiddag fra slutningen 
af februar til slutningen af april. 

Vi glæder os til forhåbentlig igen at kunne 
byde velkommen til en masse friske dren-
ge og piger.

GUDS NÅDES LYS

Vi havde for nyligt en gudstjeneste, hvor det 
gennemgående tema var lyset – Guds nådes lys, 
som kom til verden ved Jesusbarnet – den Jesus, 
som senere sagde om sig selv: Jeg er verdens lys 
og jeg vil være et lys for din fod.

I den anledning, kom jeg senere i tanke om 
nogle ord fra vores andagtskalender:

Der var en ung mand, der havde en mor, som 
samlede på engle, så manden tænkte, at mode-
ren skulle have en rigtig fin engel i julegave. Han 
købte en meget fin glasengel i mange farver og 
hun blev meget glad for den. Den stor i mange 
år i hendes vindueskarm og reflekterede i solens 
stråler. En dag, da moderen gjorde rent, faldt 
englen på gulvet og mistede lidt af en vinge. 
Moderen satte den på plads og englen sendte 
stadig solens stråler ud i rummet.

Pointen i dette stykke er, at selvom vi kan føle 
os amputeret eller ikke evner at give andre del 
i Guds nådes lys, så må vi rulle gardinerne op 
og lade nådeslyset fra Gud strømme ind og det 

må vi reflektere til vor næste – til gavn og vel-
signelse.

Gør det lidet, du kan.
Gør det villigt og glad.

Anton Mikkelsen
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HVORFOR GÅ I KIRKE ?

KIRKEBIL
Man kan bestille kirkebilen, hvis ikke man selv 
har mulighed for at køre til kirken. 
Ring til Dantaxa på tlf. 9792 0422 og bed om en 
kirkebil – oplys kontonr. 80.
Man bestemmer selv afhentningstidspunkt og kan 
bede om hjælp til at komme ind i kirken. Taxaen 
er gratis for alle, der hører til vores kirker. 
Ring venligst lørdag før kl. 12.00.

MENIGHEDSRÅDS- 
MØDER

Kommende møder:
Onsdag den 18. marts

Tirsdag den 7. april
Onsdag den 6. maj
Torsdag den 4. juni

Møderne finder som udgangspunkt sted  
kl. 18.00 i sognehuset i Sjørring  
og er åbne for offentligheden.

KIRKEKAFFE

Vi har i menighedsrådet indført kirke-
kaffe i vores kirker efter de fleste gudstje-
nester, og vi håber, at I fra menigheden 
har lyst til at deltage. Her får vi lejlighed 
til at snakke og ønske hinanden god søn-
dag. 

Menighedsrådet

At gå i kirke handler om mere end tradition; 
det giver et rum for eftertanke, trøst og åndelig 
fornyelse, hvor man finder fællesskab, styrkes i 
troen gennem ritualer som salmesang og bibel-
læsning, og får mulighed for at reflektere over 
livets store spørgsmål, sorger og glæder, hvilket 
styrker både individet og fællesskabet.

Hvorfor gå i kirke?
Åndelig fordybelse og trøst: Kirken er et fred-
fyldt sted til at finde ro, søge trøst i svære tider, 
og reflektere over tro og livets mening.

Fællesskab og tradition: Det er et sted at møde 
andre, fejre troen sammen og styrke sine gode 
vaner, som f.eks. ved at deltage i kirkeårets ryt-
me og højtider.

Inspiration og håb: Gennem prædikener, sal-
mer og bøn kan man få ny inspiration og styrke, 
både personligt og i mødet med andre.

Formål og mening: Jesus oprettede kirken for 
at hjælpe mennesker med at vokse åndeligt og 
blive en del af et fællesskab, der støtter hinan-
den.

Selvom man kan være troende uden at gå i 
kirke, tilbyder kirkerummet en unik ramme for 
at nære og styrke både den personlige og fæl-
les tro.
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KALENDER

FEBRUAR
25.	 19.00	 Kallerup Kirke	 Fællessang: 
			   Mellem vinter og forår i sang
26.	 19.00	 Sognehuset	 Læsekreds

MARTS
3.	 09.30	 Sognehuset	 Morgensang
5.	 10.30	 Sjørring Kirke	 Babysalmesang
8.	 10.15	 Sognehuset	 Sogneindsamling
12.	 10.30	 Sjørring Kirke	 Babysalmesang
17.	 19.00	 Sognehuset	 SOGNEAFTEN med Anders Bonde
18.	 18.00	 Sognehuset	 Menighedsrådsmøde
19.	 10.30	 Sjørring Kirke	 Babysalmesang
26.	 19.00	 Sognehuset	 Læsekreds

APRIL
7.	 09.30	 Sognehuset	 Morgensang
7.	 18.00	 Sognehuset	 Menighedsrådsmøde
30.	 20.00 ca.	 Sognehuset	 Hvedespisning
30.	 19.00	 Sognehuset	 Læsekreds

MAJ
4.	 19.00	 Thorsted Kirke	 4. maj-arrangement
5.	 09.30	 Sognehuset	 Morgensang
6.	 18.00	 Sognehuset	 Menighedsrådsmøde
28.	 19.00	 Sognehuset	 Læsekreds

JUNI				  
2.	 09.30	 Sognehuset	 Morgensang
4.	 18.00	 Sognehuset	 Menighedsrådsmøde

Nørkleklubben mødes de fleste onsdage kl. 14.00-16.00 i Sognehuset

Måned	 Tidspunkt	 Sted	 Begivenhed
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PRAKTISKE OPLYSNINGER

Fødselsanmeldelse
Fødselsanmeldelsen sker gennem jordemode-
ren. Er barnets forældre ugifte og ønsker de fæl-
les forældremyndighed, indgives O/A-erklæ-
ringen via www.borger.dk – til sognepræsten. 
Præsten ekspederer O/A-erklæringen, når regi-
streringen er foretaget på www.borger.dk

Dåb eller navngivelse
Barnet skal have et navn, der anmeldes til præ-
sten inden seks måneder efter barnets fødsel. 
Før dåb kontaktes præsten – gerne i god tid.

Vielse
Man henvender sig til præsten og aftaler tids-
punkt for vielsen og for en samtale mv. Dernæst 
henvender man sig til kommunens borgerser-
vice for at få udfærdiget en prøvelsesattest. Her 
medbringes personlige attester/papirer.

Navneændring
Anmodning om navneændring kan ske til sog-
nepræsten – via: www.borger.dk Er din hen-
vendelse om navngivning/navneændring ikke 
registreret inden for en uge, så kontakt præsten 
pr. telefon.

Begravelse/bisættelse
Dødsfald anmeldes til præsten senest to dage ef-
ter, dette sker oftest gennem bedemanden.

Udpegning af gravsteder
Henvendelse til graveren.
På hjemmesiden www.personregistrering.dk 
kan man få nyttige oplysninger om hvilke pa-
pirer, der skal sendes til præsten ved førnævnte 
hændelser, og man kan udskrive de fleste blan-
ketter til brug ved fødselsanmeldelse, navne-
ændring og dødsfald. Som noget nyt kan man 
også, hvis man har digital signatur, sende en del 
blanketter elektronisk. Grundig orientering på 
hjemmesiden.

Samtale/sjælesorg
Præsten står til rådighed for personlige  
samtaler. Baggrunden for en samtale kan være 
menneskelige eller religiøse problemer, eller 
et ønske om at få talt med et andet menneske 
om de tanker eller problemer man tumler med. 
Præsten har her, som i andre sammenhænge, 
tavshedspligt.

Hjemmebesøg/ hjemmealtergang
Ønsker du besøg af præsten, så kontakt mig en-
delig. Der er også mulighed for hjemme-alter-
gang. Uanset om det er en samtale, et behov for 
sjælesorg eller altergang, det handler om, hører 
jeg gerne fra dig.

OM BARNEDÅB

Den 2. januar 2008 kom der en ny Kgl. anord-
ning for dåb fra Kirkeministeriet.

I en tid, hvor mange landsbykirker kæmper 
for at styrke søndagshøjmessen, er det vigtigt at 
fremhæve § 3. i anordningen, der siger:

»Dåben foretages i kirken ved sognets gudstje-
nester på søndage- og helligdage.«

Er der »særlige omstændigheder« omkring en 
dåb, kan der efter aftale med præsten foretages 
dåb på et andet tidspunkt. Det skal understrege, 
at barnedåben ret beset bør placeres i sin rette 
sammenhæng – dvs. til søndagsgudstjenesten, 
hvor man døbes til menighedens fællesskab – 
med menigheden som vidner på dåben.

18 |  K IRKE OG SOGNENYT



Sjørring, Thorsted, Skjoldborg,  
Kallerup Kirker:
Graver i Sjørring/Thorsted:  
Henrik Lynggaard Poulsen 
Graver i Skjoldborg/Kallerup:  
Liv Spanggaard
Administrativ medarbejder: 
Alice Bolt-Jørgensen
Tlf. 2014 1175 / Mail: stskkirker@outlook.dk
Organister:  
Mette Holm Nielsen, tlf. 2040 4063 
Mail: mette@nielsen-privat.dk
Annette Boch Pedersen, tlf. 2196 4448
Mail: annetteboch@gmail.com
Kirkesangere:  
Alice Bolt-Jørgensen, tlf. 2014 1175
Karen Bjørnskov, tlf. 2553 7916

Sjørring-Thorsted-Skjoldborg-Kallerup  
Menighedsråd:
Formand: Bodil Nørgaard Skoust,  
Østermøllevej 15, Thisted, tlf. 2146 8040
Kirkeværge for Sjørring Kirke:  
Anton Mikkelsen, Møgelvej 118, Sundby,  
tlf. 2248 2404
Kirkeværge for Thorsted Kirke:  
Flemming Krog, Hornstrupvej 14, Kallerup,  
tlf. 5144 9944
Kirkeværge for Skjoldborg Kirke:  
Lisbeth Hornstrup, Stakkedal 6, Skjoldborg,  
tlf. 3057 0488
Kirkeværge for Kallerup Kirke:  
Jytte Bøjlund Nielsen, Kallerupvadested 3,  
Kallerup, tlf. 2521 3437
Kasserer: Niels Henning Nielsen, 
Gadesvej 6, Skjoldborg, tlf. 2963 3466

ADRESSER

Præstegården
Østergårdsvej 3,  
Skjoldborg, 7700 Thisted 

Hjemmeside:
www.stsk-kirker.dk

Facebook:
Facebook.com/stsk.kirker 

Sognehuset i Sjørring
Næstrupvej 6.  
Henvendelse tlf. 2014 1175 
Sognehusvært:  
Alice Bolt-Jørgensen 
Mail: stskkirker@outlook.dk

KIRKEBIL
Der kører kirkebil til alle gudstjenester i pastoratet. 
Ring til Thisted Taxa, tlf. 9792 0422 – ring venligst 
lørdag før kl. 12.00. 

GLUTENFRI OBLATER
Vi har glutenfri oblater i Sjørring og Skjoldborg 
Kirker. Giv blot et praj før gudstjenesten, hvis du 
har brug for dette ved altergangen.

DEADLINE
Sidste frist for indlevering af stof til næste  
nummer (juni-august) er den 25. april 2026.  
Indsendes til: Marie Louise Snejstrup Gottenborg, 
mlsnejstrup@gmail.com

KIRKE OG SOGNENYT
Redigering: Menighedsrådet
Layout: Tilde Grafisk
Tryk: Trykkeriet Friheden

Graveren kan kontaktes på kirkegården eller på tlf. 2014 1175  
mandag til torsdag kl. 8.00-15.00 og fredag kl. 8.00-13.00.

Sognepræst
Anders Egon Møller
Tlf. 2981 1255
Mail: AEM@KM.DK

Mandag er fast fridag
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GUDSTJENESTER
Sjørring Thorsted Skjoldborg Kallerup

MARTS
01. 2. s. i fasten 10.30
08. 3. s. i fasten 09.00
15. Midfaste 09.00
22. Mariæ Bebudelse 10.30
29. Palmesøndag 10.30
APRIL
02. Skærtorsdag 17.00
03. Langfredag 10.30
05. Påskedag 10.30
06. 2. påskedag Fælles med Tilsted pastorat: Tilsted Kirke kl. 10.30
12. 1. s. e. påske 10.30
19. 2. s. e. påske 09.00
26. 3. s. e. påske 10.30
30. Torsdag før bededag 19.00
MAJ
03. 4. s. e. påske 10.30
10. 5. s. e. påske 09.00+10.30
14. Kristi Himmelfart 09.00
17. 6. s. e. påske 09.00
24. Pinsedag 10.30
25. 2. pinsedag Fælles gudstjeneste for Thisted Provsti kl. 11.00 i Christiansgave
31. Trinitatis søndag 10.30
JUNI
01. 1. s. e. trinitatis 10.30

Hvor intet andet er nævnt: Anders Egon Møller. Øvrige: HSK = Helle Sommer Kjærgård / AMN = Anne Marie Nande 

1: Fælles gudstjeneste for Sjørring-Skjoldborg Pastorat og Tilsted Pastorat / 2: Aftenen før Bededag
3: Konfirmation / 4: Fælles provstigudstjeneste

HSK1

4

AMN

AMN

AMN

HSK

3

3

2

Hold venligst øje med vores hjemmeside og Facebook om eventuelle ændringer af tider, steder og regler.
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